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Αθήνα, 3 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό  Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: «Χωρίς κατάλληλο για πόση νερό παραμένουν τα χωριά της Μυγδονίας του 

Δήμου Ωραιοκάστρου» 

Τα προβλήματα στην ποιότητα του νερού παραμένουν στη Μυγδονία, με το θέμα να 

απασχολεί διαρκώς τις συνεδριάσεις του Δήμου Ωραιοκάστρου αφού ουσιαστικά στα τρία 

χωριά της περιοχής στο Μελισσοχώρι, τη Λητή και τον Δρυμό, το νερό είναι ακατάλληλο 

προς πόση και οικιακή χρήση ενώ ακόμα και με αυτή την ποιότητα δεν είναι καν επαρκές. 

Οι άνθρωποι, που μένουν σ αυτά τα χωριά, όταν ανοίγουν τη βρύση τους, είτε δε βλέπουν 

καθόλου νερό, είτε βλέπουν καφέ νερό να βγαίνει από τις βρύσες τους. Η κατάσταση 

υδροδότησης στις περιοχές αυτές εξακολουθεί να θέτει σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία και 

να δημιουργεί σοβαρό ζήτημα συμμόρφωσης της Διοίκησης προς το εθνικό και ενωσιακό 

δίκαιο. Το πρόβλημα δεν είναι περιστασιακό αλλά διαχρονικό και δομικό.  

Εξαιτίας του παραπάνω σοβαρού προβλήματος είχαμε αποστείλει προς το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας  Εσωτερικών, Υποδομών & Μεταφορών τη με αριθ. Πρωτ. 

7957/31.7.2025 ερώτηση αλλά,, δυστυχώς, μέχρι σήμερα δεν έχουμε λάβει απάντηση από 

εσάς. Στην υπ’ αριθ. 50094/20-09-2025 απάντηση του Υπ. Εσωτερικών αναγνωρίστηκε 

ότι απαιτείται χρηματοδότηση περίπου 17 εκατομμυρίων ευρώ για την υλοποίηση των 

έργων ενίσχυσης της υδροδότησης καθώς και ότι η οριστική λύση εξαρτάται από την 

ολοκλήρωση της επέκτασης των εγκαταστάσεων της ΕΥΑΘ Α.Ε. με χρονικό ορίζοντα που 

έχει ήδη παραταθεί έως τον Σεπτέμβριο του 2026. Παρά ταύτα, δεν δόθηκε δεσμευτικό 

χρονοδιάγραμμα χρηματοδότησης και υλοποίησης ούτε ανακοινώθηκαν συγκεκριμένα 

άμεσα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας.   

Η κατάσταση αυτή πρέπει να αξιολογηθεί υπό το πρίσμα της Οδηγίας 2020/2184 για την 

ποιότητα του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης. Η Οδηγία  επιβάλλει στα κράτη μέλη την 

υποχρέωση να διασφαλίζουν ότι το νερό ανθρώπινης κατανάλωσης είναι υγιεινό και 

καθαρό, να θεσπίζουν συστήματα παρακολούθησης και διαχείρισης κινδύνου σε όλη την 

αλυσίδα υδροδότησης, να λαμβάνουν διορθωτικά μέτρα χωρίς καθυστέρηση όταν 

παρατηρούνται υπερβάσεις παραμέτρων και να διασφαλίζουν την πρόσβαση όλων των 

πολιτών σε επαρκές και ασφαλές νερό. Η Οδηγία ενσωματώθηκε στο εθνικό δίκαιο και 

δεσμεύει πλήρως τη Διοίκηση ως προς την αποτελεσματική εφαρμογή της.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Περαιτέρω, το άρθρο 5 της Οδηγίας προβλέπει ρητά ότι τα κράτη μέλη οφείλουν να 

διασφαλίζουν τη συμμόρφωση με τις παραμετρικές τιμές ποιότητας, ενώ τα άρθρα 13 και 

14 επιβάλλουν υποχρέωση διαφάνειας και ενημέρωσης των καταναλωτών. Η 

παρατεταμένη κατάσταση παροχής νερού ακατάλληλου ή ανεπαρκούς, χωρίς σαφές 

χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης και χωρίς ουσιαστικά μεταβατικά μέτρα προστασίας, 

εγείρει ζήτημα πλημμελούς συμμόρφωσης προς τις ενωσιακές υποχρεώσεις και 

ενδεχόμενης διοικητικής ευθύνης. 

Επιπλέον, η αρχή της συνέχειας και της καθολικότητας των υπηρεσιών κοινής ωφέλειας, 

όπως απορρέει από το Σύνταγμα και τη νομολογία, επιβάλλει στη Διοίκηση να διασφαλίζει 

όχι απλώς την ύπαρξη υποδομής αλλά την πραγματική και ασφαλή παροχή βασικού 

κοινωνικού αγαθού. Η επιβολή αυξημένων χρεώσεων και ειδικών τελών σε συνθήκες 

αμφισβητούμενης ποιότητας και διακοπτόμενης παροχής ενδέχεται να προσκρούει στην 

αρχή της αναλογικότητας και της χρηστής διοίκησης  

Αν και από το 2022 έως σήμερα η ΕΥΑΘ ΑΕ, σύμφωνα με την απάντηση του Υπουργείου 

Εσωτερικών, έχει ολοκληρώσει τις μελέτες για όλα τα απαιτούμενα έργα προς ενίσχυση 

της Δημοτικής Ενότητας Μυγδονίας με νερό, στην παρούσα φάση η ΕΥΑΘ ΑΕ αναζητά 

χρηματοδότηση για την υλοποίηση όλων των παραπάνω έργων συνολικού 

προϋπολογισμού ίσου με 17,0 εκ. περίπου. Απαραίτητη δε προϋπόθεση για να 

λειτουργήσουν όλα τα παραπάνω είναι η ολοκλήρωση της επέκτασης του Διυλιστηρίου 

ύδατος ενώ η σχετική παράταση της προθεσμίας που χορηγήθηκε από την ΕΥΑΘ ΑΕ στην 

Ανάδοχο για αυτή, μετά από αίτημα της τελευταίας, λήγει Σεπτέμβριο του 2026 με τους 

λόγους των παρατάσεων να αφορούν υλικοτεχνικές δυσκολίες της κατασκευής. 

Επειδή η μόνη εφικτή λύση στο παραπάνω πρόβλημα θα ήταν τα χωριά της Μυγδονίας 

να συνδεθούν πλήρως με το δίκτυο της ΕΥΑΘ,  που αποτελεί τεράστιο οργανισμό με 

μεγάλη τεχνογνωσία,  

Επειδή εδώ και 25 χρόνια οι κάτοικοι των παραπάνω περιοχών πληρώνουν 

λογαριασμούς, συχνά υπέρογκους, για ακατάλληλο νερό για πόση αλλά και για οικιακή 

χρήση ενώ με αυτό ποτίζουν τα ζώα τους και τα φυτά που τρώνε,  

Επειδή από τα ανωτέρω προκύπτουν δεσμευτικές υποχρεώσεις για την Πολιτεία 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1) Ποια έργα περιλαμβάνονται στο Μνημονίου Συνεργασίας ΕΥΑΘ–Δήμου 

Ωραιοκάστρου–ΔΕΥΑΩ, για πόσα και ποια από αυτά έχουν υποβληθεί μελέτες 

στο ΥΠΕΝ και σε ποια έργα έχουν δοθεί οι σχετικές άδειες;  

2) Ποιες μελέτες από τις παραπάνω έχουν ολοκληρωθεί και ποια έργα έχουν 

δημοπρατηθεί για τη βελτίωση των εσωτερικών και εξωτερικών δικτύων 

ύδρευσης στη Δημοτική Ενότητα Μυγδονίας; 

3) Πότε προβλέπεται να ολοκληρωθεί η μεταφορά νερού από τον Αλιάκμονα; 

4) Ποιοι είναι λόγοι των συνεχών παρατάσεων που δίνονται στον ανάδοχο  για την 

κατασκευή του διυλιστηρίου ύδατος; 

5) Ποια άμεσα διορθωτικά μέτρα έχουν ληφθεί ή προγραμματίζονται, σύμφωνα με 

τις υποχρεώσεις της Οδηγίας, για την προστασία της δημόσιας υγείας έως την 

ολοκλήρωση της μόνιμης λύσης; 

6) Με ποιο συγκεκριμένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα προτίθεται η Κυβέρνηση 

να εξασφαλίσει τη χρηματοδότηση των απαιτούμενων 17 εκατομμυρίων ευρώ 
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και να υλοποιήσει τα έργα που θα διασφαλίσουν την πλήρη συμμόρφωση με 

την Οδηγία (ΕΕ) 2020/2184 ; 

7) Mε ποιον τρόπο τεκμηριώνεται η επιβολή πλήρους τιμολογιακής επιβάρυνσης 

σε συνθήκες μη διασφαλισμένης ποιότητας και επάρκειας του παρεχόμενου 

νερού στους κατοίκους των εν λόγω οικισμών; 

 

 

Oι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Γιαννούλης Χρήστος  

 

 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

 

 

 

 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 
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Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




